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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em nome de Deus declaro aberta a presente Sessão, é, 
convidando o Vereador Pimentel para a leitura do texto bíblico.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: “O Senhor reina, as nações tremem, o seu trono está sobre 
os querubins, abala-se a terra!”. Salmos, 99, versículo 1.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Amém. Eu gostaria de convidar a Vereadora Doutora 
Carla para secretariar os trabalhos. À Doutora Carla, Secretária, para leitura do Expediente. 

A SRA SECRETÁRIA DOUTORA CARLA: Bom dia a todos e a todas. Expediente da 19ª Sessão 
Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande, 
“Casa de Félix Araújo”, 21 de Março 2024: Projeto de Lei: Projeto de Lei nº 90/2024, de autoria 
do Vereador Alexandre do Sindicato, obriga o recapeamento das vias pelas prestadoras de 
serviços públicos em até 48 horas e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária 91/2024, 
da autoria da Vereadora Doutora Carla, institui o calendário oficial do município de Campina 
Grande a corrida de apoio à causa das pessoas com doenças raras e dá outras providências. 
Projeto de Lei Ordinária 92 de 2024, da autoria da Vereadora Doutora Carla, denomina Josué 
Barbosa Pessoa uma das ruas da cidade de Campina Grande e dá outras providências. Projeto 
de Resolução 14 de 2024, também da minha autoria, concede Medalha de Honra à Fabiana 
Alves da Silva e dá outras providências. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Determino à Secretaria de Apoio Parlamentar que 
arquive-se o Expediente. É, continua a palavra com a Doutora Carla para leitura das 
Justificativas de Ausência.  

A SRA SECRETÁRIA DOUTORA CARLA: Obrigada, Senhora Presidente. Justificativa de Ausência: 
“Venho através dessa junto à Mesa Diretora desta casa justificar a ausência do Vereador 
Presidente Marinaldo Cardoso em virtude da agenda em Brasília, ficando impossibilitado de 
comparecer aos trabalhos nesse dia 21 de 2024. O Presidente Marinaldo pede a compreensão 
de todos, se coloca à disposição de todos em momento oportuno para esclarecimentos”. 
Justificativa de Ausência: “Comunico a impossibilidade da Vereadora Jô Oliveira participar da 
Sessão Ordinária datada e numerada acima, em virtude da viagem programada à Salvador 
(Bahia) para participar do Seminário de celebração do Dia Internacional pela eliminação da 
discriminação racial no período de 21 a 25 de março do corrente. Pedimos a compreensão dos 
nobres Vereadores e Vereadoras, na mais breve oportunidade, ela estará prestando 
esclarecimentos.” Lido, Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Abrimos o Pequeno Expediente, pela ordem de inscrição 
o primeiro inscrito o Vereador Antônio Alves Pimentel. 
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhores... Senhora Presidente, agora Senhor Presidente... 
Senhoras Vereadoras, Senhores Vereadores, Vereador... E Vereadoras. Senhores Jornalistas. O 
Legislativo tem dado resposta aos anseios da população. Isso é verdade que muita gente quer 
escondê-la. E eu estou muito feliz, primeiro pela vitória dos professores e funcionários da 
Educação e também do Sintab pela luta. E sou... Tô muito feliz por ser instrumento dessa luta. 
Em 2012, eu fiz uma lei que foi aprovada por unanimidade pelos Senhores Vereadores, quando 
todo mundo diz que a educação é um investimento, nós fizemos uma lei autorizando o Poder 
que foi... Que foi sancionada, o Poder Executivo Estad... Municipal, a criar o prêmio de 
excelência... O prêmio de excelência escolar, 14 salário para a educação. Não era só para os 
professores, não é só para os professores. Essa Lei ela, ela vai do porteiro até o Diretor! O 14º 
salário, quer dizer, é um prêmio de excelência, porque ela, é... esse prêmio é quando a... a 
escola atinge o índice do IDEB. Então, quando a escola atinge o índice do IDEB não é só o 
professor, é a direção, é os agentes administrativos, é o auxiliar, que faz com que essa escola no 
conjunto ela, ela receba, né? O índice de aprovação do IDEB. Está aqui: “os profissionais da 
educação receberão o prêmio de excelência escolar, 14º salário, desde que cumpra os critérios 
estabelecidos”. Inclusive, à época o Poder Executivo fez uma lei parecida que não era o prêmio 
de excelência, Vereador Alexandre... Não sei se Vossa Excelência se lembra. E quando foi pagar 
mediante essa lei, o... O, a justiça não... Inclusive o Tribunal de Contas não aceitou. Então, 
minha lei ela foi utilizada para pagar, em 2013, o primeiro 14º salário aos funcionários, não é? 
Da educação, professores e assim por diante. O que eu quero dizer com isso, gente, é que não 
importa se o Prefeito tá dizendo que é uma lei dele... Não importa! Importa que em 2012 nós 
fizemos um instrumento de luta, tá aqui. Tá aqui a lei aprovadíssima, número de lei e tudo. Tá 
aqui. Nós aprovamos e construímos um instrumento de luta para esses funcionários da 
educação que todo mundo diz, todo mundo diz que é investimento, mas na hora de investir na 
qualidade e na conta... No salário que é devido a esses... Esses funcionários da educação, aí 
todo mundo recua, principalmente o Poder Executivo. Mas o que eu quero dizer é que nós 
fizemos a Lei e essa Lei hoje, essa luta dos professores, do Sintab, num é? Eu fico muito feliz por 
vocês conseguirem essa luta e de eu ser instrumento de dessa luta também, para que o 14º 
salário chegue aos profissionais da Educação do município de Campina Grande. Tô muito feliz e 
agradecido a Deus por ser instrumento, estar aqui nessa Casa, no Poder Legislativo, 
trabalhando para que os funcionários, a cidade de Campina Grande sempre desenvolva, 
sempre... Sempre traga melhor condições de vida para o Campinense. E essa lei traz a 
dignidade à Educação de Campina Grande, aos professores e aos funcionários. Que Deus seja 
louvado por tudo isso e que me dê força para continuar essa luta sempre no benefício do ser 
humano, da população e da cidade de Campina Grande. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Ainda há vagas no... No Pequeno Expediente, mais 
algum colega Vereador quiser se inscrever no Pequeno Expediente temos vaga, ou vamos 
fechar o Pequeno Expediente e já abrir o Grande Expediente. Então, não havendo... Alguns, o 
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que estão, é... No sistema remoto, se quiserem também se pronunciar, se inscrever, ainda 
temos vaga... Temos quatro vagas no Pequeno Expediente, havendo o desejo... Se não, fecharei 
e já abrirei o Grande Expediente. Não havendo mais inscrito no Pequeno Expediente, abro o 
Grande Expediente, já pela ordem de inscrição o Vereador Napoleão Maracajá. 

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: Senhor Presidente, Senhoras Vereadoras, Senhores 
Vereadores, profissionais da Imprensa, Assessores, internautas mundo afora, funcionários aqui 
da “Casa de Félix Araújo”, meus cordiais cumprimentos. Subo à esta Tribuna para dar também 
continuidade a um assunto já trazido por Pimentel, e parabenizar o velho Sintab de guerra tão 
atacado e por razões óbvias. É preciso atacar aquele que legitimamente desde os anos 70, 
ainda na condição de Associação, e em 89... De 89 para cá, na condição do Sindicato, sendo o 
mais antigo Sindicato sendo aquele que legalmente, moralmente, historicamente representa 
todos os servidores. O resto é conversa fiada de quem tá querendo meter dinheiro no bolso, 
dinheiro dos servidores no bolso. O resto é conversa de quem tá querendo se dar bem às custas 
do povo, dos trabalhadores, fundando Sindicatos para aferir vantagens pessoais. É isso, 
Pimentel, ganhamos... Essa semana saiu o resultado de uma ação importante do Sintab, na 
pessoa de um dos nossos advogado, querido Dr. Xavier, que compõem um dos... É um dos 
advogados que compõem o departamento jurídico do Sintab que tem quatro grandes 
advogados; três grandes advogados e uma advogada: Dr. Xavier, Dr. Bruno Veloso, Dra. Líbia, 
Dr. Alberto Jorge. Esse excelente corpo jurídico e essa ação do fundo... Do... A chamada “ação 
do IDEB”, Bruno Faustino, querido Bruno, é... A Prefeitura de Campina Grande não pagou aquilo 
que determina a lei, que as escolas que atingissem o... O... Tivesse a elevação no índice do IDEB 
teria uma premiação de um 14º salário e a Prefeitura caloteou esse povo e o Sintab, graças a 
Deus, através do seu jurídico, do Dr. Xavier aqui, é, Dr. Xavier os nossos parabéns... Restituiu o 
direito, a causa tá findada, transitada e julgada, não cabe mais recurso, cabe tão somente a 
Prefeitura, o município de Campina Grande acabar com o calote e pagar todos esses 
trabalhadores. Para que não fiquem em dúvida, o Sintab estará divulgando a relação das 54 
escolas e como será o procedimento para que as pessoas tenham acesso ao recebimento 
desses recursos. Um outro assunto que me traz a esta Tribuna e não poderia também deixar de 
usar esse espaço é que hoje, 21 de março, é o Dia Internacional da Eliminação... Pela eliminação 
da discriminação racial. Esse é um tema antigo e histórico, mas que está muito atualizado 
porque os números gritam, os números chamam de nós, homens e mulheres, a 
responsabilidade para o enfrentamento dessa pauta. Vejam os Senhores e as Senhoras, 
enquanto os pretos e pardos representam 56% da população, 71% estão abaixo da linha da 
pobreza. Portanto, a pobreza tem localização geográfica, é a periferia; tem cor, é a população 
negra. E precisa… A pobreza, a desigualdade, a discriminação, a violência, tem localização 
geográfica, são as grandes periferias das grandes cidades, principalmente é a população negra, 
e isso precisa ser enfrentado. Por isso que nós estamos usando a nossa Tribuna pra denunciar 
esses números que gritam, que é uma população que pede socorro. A população negra, 
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números do Diese, é 36% maior nos trabalhos, 36%, a população negra é 36% maior nos 
trabalhos desprotegidos. O rendimento médio da população negra é, pasmem, 116% menor do 
que homens em relação a homens brancos. A população negra, as mulheres, vejam como os 
números são abissais, colossais, que gritam, que exigem dos homens e das mulheres um 
posicionamento para o mais rápido possível a gente avançar na correção dessas violências. 
Apenas 12% das mulheres negras têm carteira assinada. Vejam, vejam, percebam, apenas 12% 
das mulheres negras têm carteira assinada. Prossegue, persegue, persiste formas variadas de 
escravidão. A grande maioria das mortes violentas no país vítima a população negra, ou seja, a 
população negra, as mortes violentas correspondem a 72% da população negra. Portanto, o 
crime tem cor, a violência tem cor, a fome também tem cor - é a população negra. 84% dos 
homicídios causados por operações policiais são da população negra. Portanto, há uma 
violência estrutural e estatal também, o Estado brasileiro mata muito a população negra. E é 
por isso que nós estamos aqui, pra gritar e denunciar isso quanto tempo for necessário, quanto 
tempo for preciso, enquanto essa pauta não tiver superada. Do total de feminicídio, as negras 
representam 52%. Vejam que o extermínio da população negra continua. E por isso, e pra isso, 
nós estamos aqui para nos contrapor, pra combater. A população brasileira encarcerada tem 
68% de negros. Portanto, os negros têm como destino a violência, a discriminação, o 
subemprego, a marginalização e o presídio. Por isso, nós estamos aqui pra combater todas as 
formas de violência contra o povo negro. Muito obrigado a todas e a todos. Seguimos, sigamos 
firme nesse propósito de combater todas as formas de violência. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Próximo inscrito no Grande Expediente, o Vereador 
Alexandre Pereira. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhora Presidente Fabiana Gomes, Senhora Secretária 
Doutora Carla, colega Vereadora Eva, colegas vereadores presente no Plenário. Eu trago aqui 
um assunto que eu… de ontem, que nós iniciamos ontem nesse debate, e eu gostaria de, na 
manhã de hoje, mais uma vez discutir esse assunto, é importantíssimo. Porque eu recebi papel 
de água de nossa casa, e ele que tem vencimento já pra agora, dia... O vencimento tá aqui. Mas 
abaixo no rodapé, eu queria que o Ribamar colocasse ali, essa informação que chegue, eu 
queria que a Casa tivesse com os vereadores, para que a gente pudesse até discutir esse 
assunto de uma forma mais… mais precisa, com mais é… é… é… debate. Está aí “a Cagepa 
atendendo a lei estadual, comunica que fará audiência pública no dia 26, às 15 horas, através 
do site do YouTube, Cagepa.gov”…, tal, tal, tal, (…) “para dar ciência aos clientes e fundar a 
entrada da proposta, e fundamentar a entrada da proposta de reajuste da tarifa”. O que isso 
quer dizer? Quer dizer que esse mês, a Cagepa vai reajustar a tarifa de água. Ribamar, sobe lá 
para os valores, por gentileza. Vejam somente os senhores. Aí está, consumo de uma unidade 
consumidora de água. Eu pago por... Aí foi 3m³ de água, o consumo, segundo a Cagepa. Que 
trocaram o medidor há poucos dias, eu acho, acreditando que eu pudesse tá… porque eu acho 
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que estava dando muito baixo, e eles foram lá e trocaram o medidor há poucos dias, através de 
uma empresa chamada Consórcio Borborema. Estão fazendo a reformulação de todos os 
hidrômetros das casas. Então, eu pago R$ 82,57 pelo… por 3m³ de água, primo. Mas eu 
também pago por esgoto de uma unidade, consumo de esgoto, diga-se de passagem, de uma 
água que totalmente não é tratada, porque nós sabemos que Campina não trata, não trata 
30%, eu acredito, dos esgotos. Eu pago mais R$ 74,31. Riba, vamos para... Aí alguém me 
pergunta, “mas o senhor tem que pagar”. É claro, eu não quero consumir de graça, eu tenho 
que pagar pelo que uso da água, justamente, e pelo o que a Cagepa diz, ou supostamente faz, 
que é o tratamento da água e esgoto. E a Cagepa já avisa em pequenas é… é… é… informação 
pequenininha de rodapé de que fará essa… essa… essa comunicada, não é nem uma discussão 
sobre a tarifa, já vai comunicar. Mas para que eu pago isso? Vamos lá, Ribamar. Manda aí o que 
eu recebi ontem no meu programa de rádio, lá do Tribuna Popular, programa de rádio de mais 
de 12 anos. Tem som aí. Tem outro vídeo. Tem outro local, a mesma pessoa falando já de outro 
local. Então, é possível que eu precisaria da pá do colega Vereador Pimentel para… para a gente 
resolver a situação dos esgotos que a Cagepa, que vai aumentar a tarifa, mais uma vez, esse 
mês, não cuida. Entenda que a minha crítica aqui não é as pessoas, o CPF das pessoas da 
Cagepa, não. É a mal gestão da Cagepa. A Cagepa, ela é uma empresa que ela dá muito dinheiro 
ao Governo, emprega muito, mas, em contrapartida, o que ela oferece é muito pouco pelo 
custo, pelo peso que ela é para a Paraíba. A Cagepa é a única empresa que vende o que ela não 
compra, que é água. Ela vende um produto que ela não compra. E isso não é uma questão da 
gestão de Azevedo, isso é uma questão de muitas outras gestões que passaram e passaram e 
que está aqui. Para que aumentar o esgoto? Para que eu pagar quase 100%, mais de 90% do 
consumo de água em esgoto quando o esgoto corre a céu aberto no Bairro das Malvinas? E tá 
aí o testemunho de uma pessoa que mostrou, e hoje eu farei questão de ir lá, mostrar, gravar 
também, para mostrar o que tá sendo feito com a Cagepa. E ela informa que no dia 26 do 03, 
senhoras e senhores, consumidores, quem tiver acesso à internet, entre e participe desse 
evento onde a Cagepa vai dar ciência, ela não vai nem discutir. O papel de água, aqui diz, que 
ela vai dar apenas ciência, ciência, ao reajuste, ela vai implantar sem nenhuma discussão com o 
consumidor o da ponta final, que não tem o esgoto, a contento, e nem tem o consumo, e nem 
tem a qualidade de um bom serviço, o tratamento de esgoto e a qualidade de um serviço para 
a população. Mas não ficamos só aí; não ficamos somente aí. É que nós temos outra novidade 
no Governo Azevedo para esta semana. Ora, que coisa maravilhosa! A alíquota dos ICMS na 
Paraíba vai passar de 18% para 20% a partir de sexta-feira, dia 29. Quem tem um telefone 
celular, quem tem uma TV por assinatura, quem tem internet, se prepare, vai aumentar o valor. 
Sairemos de 18%, para 20%. Um presente de grego dado pelo Governo João Azevedo, um 
Governo de esquerda. Se não bastasse o reajuste da água, do consumo, do… do… do… da taxa 
de esgoto de água, do metro cúbico, agora vamos pagar a partir do dia 29, 20% do Governo 
João Azevedo. Mas é claro, na parte de comunicação, TV por assinatura, internet, telefonia 
móvel, telefonia fixa, tudo o que engloba, Vereadora Fabiana, comunicações será reajustado 
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para 20%, um presente de grego dado pelo Governo Azevedo e patrocinado com a rubrica da 
Assembleia Legislativa do Estado da Paraíba, que homologou esse perverso reajuste para o 
cidadão, homens e mulheres, que precisa utilizar. Se não bastasse a carga tributária na Paraíba, 
uma das mais altas do Nordeste, o Governador João Azevedo vai ficar, a partir agora do dia 29 
desse mês, com o seu caixa mais gordo, já que no Diário Oficial do Estado da Paraíba foi 
publicada a lei que reajusta de 18% para 20% a alíquota de impostos sobre operações relativas 
à circulação de mercadorias e sobre prestação de serviços de transporte interestadual, 
intermunicipal e de comunicações nas operações de prestação, de prestações internas e 
também das importações de bens e mercadorias, quem quiser importar do exterior. É o cofre 
do governo do Estado inchado para manter uma máquina deficiente que produz pouco em 
favor do cidadão de bem desse Estado, das mulheres e homens. É o Estado que mais paga 
impostos no interior do Nordeste, se não um dos maiores… da maior carga tributária do Brasil. 
Aqui, se o cidadão tiver dinheiro pra pagar uma… comprar uma… uma moto, ele paga o ICMS 
mais caro. Emplacar um carro na Paraíba é quase hoje impossível, diante do peso da carga 
tributária que é imposta a um cidadão que vai emplacar um carro aqui, de alguns valores, 
algumas centenas de reais, ele, se ele pudesse pagar três mil reais aqui no Rio Grande do Norte, 
na Paraíba é cinco. Em Pernambuco, os valores são bem aquém daquilo que é praticado na 
Paraíba. E qual o retorno disso para o cidadão, para o consumidor, para os homens e mulheres 
do nosso Estado? Quase nada. Porque é uma máquina que só pensa em arrecadar. Isso foi no 
governo Ricardo Coutinho um, dois, e no governo Ricardo Coutinho, três e quatro. João um e 
João dois, que é a continuação do governo de Ricardo Coutinho. Então, o que é que nós vemos? 
É votado em caráter de urgência, a lei foi aprovada pelo Poder Legislativo Estadual e 
rapidamente sancionada pelo Governador João Azevedo. Outros trechos da legislação foram 
modificados e tratam de… (interrupção por sinal sonoro)... vou encerrar, Senhora Presidente… 
e trata de temas como multa, sanções e outras questões envolvendo a fiscalização do 
recolhimento dos impostos. O Secretário Estadual da Fazenda do Governo da Paraíba, 
Marivaldo Laureano, ainda bem que eu descobri o nome de um, justificou… justificou a medida 
alegando que ela é necessária para evitar perdas na arrecadação a partir de 2029, isso porque, 
segundo o Secretário, a reforma tributária estabelece que o rateio de arrecadação do novos 
impostos sobre consumo, o IVA, vai levar em conta o que foi recolhido pelos estados entre 
2024-2029. Aí tá a ideia do governo, o governo precisa sacrificar o povo da Paraíba com os 
impostos esse ano, estourar a carga tributária para o cidadão comum. Pra quê? Pra que ele 
tenha uma base de cálculo pra, quando chegar 2029, a arrecadação seja baseada no que foi 
feito em 2024, quer dizer, detona o cidadão, detona o homem e mulher de bem nos impostos 
para que em 2029, já prevendo eles estarem no poder, o governo de esquerda que só pensa em 
arrecadar, prevendo continuar na mamata do Estado, sacrificar mais uma vez o pai e mãe de 
família. Aí, terminando aqui, que eu encerro a minha fala. Salvo engano, não temos mais 
inscritos. Ele diz mais, o Secretário da Fazenda informou ainda que os estados do nordeste já 
tinha aumentado as alíquotas… é… modais e avalia que, a longo prazo, os prejuízos aos Estados 
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seria na ordem de 1 bilhão por ano, a partir de 2029, se não alinhasse a sua alíquota modal 
conforme os outros estados. Quer dizer, sacrifique o povo, penalize o povo, maltrate o povo 
com os impostos, porque nós precisamos continuar dando esmola às pessoas, porque aí a 
gente mantém essas pessoas debaixo do nosso é… é… dos nossos interesses políticos 
partidários. É claro que essa minha fala não repercutirá nos blogs, nas rádios, nas emissoras, 
porque não é polêmica que eu tô trazendo aqui, é algo de informação ao cidadão. Se fosse 
polêmica, claro que isso repercutiria muito mais, principalmente quando a fala é nossa, mas o 
que eu tô alertando ao cidadão é que fiquemos atentos porque o presente de grego de que o 
verdadeiro grosso que Lula prometeu e João Azevedo, tá chegando, tá aqui. Está aqui. O que 
eles estão fazendo conosco, a Paraíba salta de 18 para 20% o ICMS, a partir do dia 29. E, a partir 
do dia 26, o aumento na taxa de água e de esgoto. Que viva a Paraíba e eu só tenho a dizer a 
alguns que continuem fazendo o L. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Pela ordem, o Vereador Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhora Presidente, eu queria apenas lembrar ao Vereador 
Alexandre, quando o Vereador Alexandre disse que de imposto do Estado não volta nada, o 
Vereador Alexandre não faz justiça com o Governo do Estado da Paraíba, inclusive na pessoa do 
Governador João Azevedo, que tem um olhar voltado, não é, pra… pra essa cidade, coisa que 
nem os da cidade teve. Nem os que foram Governador que… na… nessa cidade de Campina 
Grande teve. Por exemplo. Vamos lá. Que o Centro de Convenções, Vereador, são… são 
praticamente mais de 100 milhões, 120 milhões de reais. O HC, que vai instalar mais de 300… 
300 leitos em Campina Grande, sem falar na… na… no que essa Casa sempre pediu, não vou 
nem falar meu pedido, mas foi de todos aqui, de uma Maternidade Regional de Alta 
Complexidade. Que vai, só aqui, o investimento de mais de 110 milhões, mais 60 milhões de 
equipamento de última geração para a instalação do novo Hospital de Clínicas em Campina 
Grande, que não… que não foi só anúncio, não. É preciso dizer que não é só anúncio. Tá lá. Vai 
lá ver, que tá em… em… de vento em popa, né? Aí, você vai… vai atendendo aos distritos, 
fazendo já… a licitação já foi feita, só falta marcar o início da obra da estrada que liga do Distrito 
de Galante à Alça Sudoeste, que vai facilitar o trânsito de Campina Grande, não é? É um 
benefício esperado há mais de 40 anos do Distrito de Galante, que governadores dessa cidade 
não fizeram, não é? Sem… sem esquecer dos equipamentos que foram introduzidos, de última 
geração, na saúde de Campina Grande, especificamente no Hospital de Trauma de Campina 
Grande, como a Hemodinâmica e outros equipamentos que, pra você ter esses equipamentos, 
você ou pagava muito caro, ou teria que sair de… de Campina Grande pra outro estado, não é? 
São investimentos. A Casa da… a nova Casa da… mais uma Casa da Cidadania, não é? Com todo 
o conforto dentro de um shopping, aqui em Campina Grande. Quer dizer, são… são devoluções 
de imposto, não é? Mas, muito mais é o… o… a administração voltada para essa cidade. Pra 
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Vossa Excelência ter ideia do que representa o investimento do Governo do Estado em 
Campina Grande, hoje o Governador João Azevedo é muito mais bem avaliado do que o próprio 
Prefeito de Campina. Se há divergências… eu concordo com Vossa Excelência, quem é a favor 
de aumentar imposto? Ninguém. Se há uma divergência, viu? Se há uma divergência, nós, na 
realidade, a gente pode discutir e eu sou muito favorável a isso, Vereador, não é? Mas, por 
exemplo, o ginásio de esporte do Instituto dos Cegos, vamos lembrar. A manutenção e 
ampliação da Fundação de Apoio de Pesquisa, a Fapesq, que toda essa Casa pediu esse apoio. A 
instalação, como já disse, da.. da Casa da Cidadania no Partage. A conclusão da reforma do 
Condomínio Cidade Madura, e entregue. Ampliação, abastecimento de água do distrito de 
Catolé de Boa Vista, de… de Galante e São José da Mata. Só em Galante e São José da Mata são 
mais… são mais de 20 quilômetros de adutora, não é? Novas iluminações, né? E câmera de 
reconhecimento facial em Campina Grande, no Parque de Bodocongó. Reforma do prédio da 
Ciretran de Campina Grande. Implantação do posto de atendimento do Detran, aqui no bairro 
do Catolé. Construção da Estação Cidadania em Campina Grande. Construção do Centro de 
Convenções de Campina Grande. Reforma do estádio… reforma do Estádio Ernani Sátyro 
(Amigão), que era um pedido dessa Casa. Implantação e pavimentação da PB-100, né, que 
ligará os distritos de Ligeiro a Galante, como eu falei. A entrega de escrituras do Programa 
Habitacional Pró-Moradia, dos Conjuntos Três Irmãs, Catingueira, garantindo porte definitiva 
dos imóveis. Lançamento da Política Estadual da Causa Animal na Paraíba, coisa que é pedido 
aqui e o governo do Estado implantando em Campina Grande, não é? A Política Estadual da 
Causa Animal. Inclusive o… a implantação da Delegacia do Meio Ambiente de Campina Grande, 
que foi Requerimento, discussão, pedido dessa Casa. Implantação da nova Delegacia da 
Mulher, pedido dessa Casa também. Construção do Ginásio Poliesportivo da APAE. Aí, essa… 
esse… esse ginásio, gente, eu vou… requerido, né? Uma coisa que… que foi recebido com muita 
ansiedade. Pavimentação e drenagem de ruas do bairro do distrito de Campina Grande, né? O 
mutirão de empregabilidade. O PROCON. Mutirão de… re… renegociações. Apoio a eventos 
religiosos. Apoio ao bloco de pré-carnaval em Campina Grande. Apoio ao Maior João do 
Mundo, com recurso financeiros a barraqueiros, quadrilheiros juninos e logística de segurança 
de saúde. Realização do Salão de Artesanato de Campina Grande, que… que incentivou a 
economia dessa cidade. Apoio ao Festival de Inverno de Campina Grande. Mudança do local de 
funcionamento do Restaurante Popular de Campina Grande, pra realizar a reforma do prédio 
que está acontecendo. Lançamento de editais de cultura, de mais de… milhões de reais. 
Realização de Conferência Estadual da Cultura em Campina Grande. Abertura do Mês da 
Juventude, não é, No São… no Cine São José. Oficinas de Projeto de Férias. Festival de 
Mulheres, no improviso do Cineteatro São José. Sessões de Sine. Instalação de sistema de 
iluminação de ciências, né, do… do Cineteatro. Promoção do São João. Criação de promoção… É 
tanta coisa, tá aqui ó. Eu não vou conseguir dizer todas as… todos os investimentos, não é, e 
obras do Governo do Estado em Campina Grande. É por isso, gente, que é uma injustiça Vossa 
Excelência falar que o Governo do Estado não tem o olhar voltado para Campina Grande. Isso é 
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uma injustiça. Vossa Excelência quer discutir o aumento de alguma alíquota? Nós discutimos e 
podemos, inclusive, ir ao Governador do Estado, aos Deputados Estaduais que aprovam essa 
lei. Mas é injustiça dizer que o Governo do Estado não está presente em Campina Grande. Tá 
tão presente que, eu vou repetir, o Governo do Estado, o Governador João Azevedo, tá muito 
mais bem avaliado em Campina Grande de que o próprio Prefeito de Campina Grande. Essa é… 
esse é o discurso correto. Vamos discutir a alíquota? Vamos. Mas dizer que o Governo do 
Estado não está presente é ser injusto e desconhecer a grande atuação, o investimento do 
Governo do Estado, que passa de mais de 1 bilhão de reais, coisa nunca vista em nossa cidade. 
Obrigado. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É… passo a palavra pra Secretária para leitura de 
justificativa de ausência. 

A SRA SECRETÁRIA DOUTORA CARLA: Obrigado, Senhora Presidente. Justificativa de ausência: 
“Venho através deste, junto à Presidência dessa Casa, informar a impossibilidade do 
comparecimento do Vereador Saulo Germano na Sessão Ordinária do dia de hoje, em face do 
Edil encontrar-se efetuando despacho administrativo em secretarias municipais”. Lido, Senhora 
Presidente. Eu vou só complementar uma fala aqui, se a senhora me permite.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Pois não. 

A SRA SECRETÁRIA DOUTORA CARLA: Pimentel, parabéns pelas suas falas, viu? É assim, se a 
gente for discutir o que o governo do estado faz, a gente vai chegar ao meio-dia e você não 
consegue ler. Então, assim, parabéns e realmente a prova é, Vereadora Eva, porque é a 
avaliação do nosso governador aqui em Campina Grande. Só isso, Senhora Presidente. 
Obrigada. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Eu gostaria, antes de passar a palavra para o Vereador 
Rostand, tem um convite aqui, uma sessão solene na noite de hoje, às 19 horas, que é de 
autoria da Vereadora Carla, que concede cidadania campinense a Ana Iris Almeida Simplício. 
Gostaria de convidar os colegas que puderem comparecer hoje à noite para prestigiar a sessão 
de autoria da Vereadora Doutora Carla. O próximo inscrito no Grande Expediente, o Vereador 
Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia. Bom dia, bom dia. Saudar a mesa aqui, em 
nome da nossa amiga Vereadora Carla, que hoje ela está entregando um título, né? De cidadão 
e vou estar aqui presente, Vereadora. Senhores da imprensa, funcionários dessa Casa, senhores 
que estão na galeria. Hoje, eu vim fazer mais cobrança do gestor, que ontem eu falei aqui de 
um programa que o prefeito sinalizou, está na mesa, e não executou. É o programa Morar 
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Melhor, pra ter moradia melhor, Eva, que você já foi secretária da Semas, que tem esse 
programa dentro de Campina Grande. Você sabe que em nossa cidade, as pessoas mais 
carentes, que mora nas periferias, precisa de uma moradia melhor. As casas estão caindo, não 
tem banheiro e ele falou aqui, quando veio fazer uma fala aqui também, que tinha mil casas 
populares para as pessoas mais carentes que perderam suas casas e até agora está tudo no 
papel. Cadê as casas populares para os pobres? Que moram nas periferias, que estão morando 
hoje de aluguel, que a Semas, a secretaria que está pagando, tem vezes que nem paga mais, 
porque eu lembro, Vereadora Eva, quando eu ia lá, você pagava muitas moradias lá do povo, 
que eu levava pessoas da Zona Leste, que as casas estavam caindo, e levava lá e você atendia 
esse pessoal. Feito a casa de Dona Marli, que não deu tempo. Eu cheguei aqui atrasado, não 
deu tempo para eu mandar nosso amigo da técnica, Ribamar, colocar, mas em outra 
oportunidade eu coloco aí no telão. A casa dela está lá, caída, ela não está morando na casa 
dela e a Semas não está pagando o aluguel dela não, quem está pagando é o filho dela, que ela 
não pode voltar para a casa dela lá em Monte Castelo. Isso é um absurdo. Isso é um absurdo. 
Você chega hoje no Pedregal, ali, naquelas vilas novas que fizeram, faz muitos anos que 
fizeram, as casas parecem que não existem. Aqueles apartamentos que tem no Pedregal, logo 
na entrada, ali por trás do campo do Campinense, ali, do CT, vai lá para ver a situação do povo, 
o telhado caindo por cima, você fica só no quarto para acomodar sua família, muitas casas 
dentro de Campina Grande, na periferia, não tem banheiro. Vai lá naqueles becos lá na Zona 
Leste, no José Pinheiro, faz uma visita, mas não tem assistente social hoje que está no 
comando, que é Pâmela. Tem que pegar sua equipe, rodar a cidade e olhar a situação das 
pessoas mais carentes. Eu não sou contra o prefeito chegar, desapropriar o que ele está 
fazendo lá no Parque do Povo, desapropriar, fazer uma área maior para a grande festa da nossa 
cidade, que é o São João de Campina Grande, que vem mais economia para a nossa cidade. Sou 
a favor, sou a favor da festa. Mas vamos olhar mais para as pessoas carentes. Eu estava hoje 
ouvindo o Senador Veneziano falando que amanhã chega o ministro da Cultura no programa da 
98. Eu estava na escuta. Vai trazer um milhão para essa festa. Muito bom. Quanto mais 
dinheiro na cultura melhor ainda para a nossa cidade. Mas vamos olhar pelas periferias. Onde 
eu nasci e me criei, na Zona Leste, eu percorro ali, aquelas comunidades ali, que é Belo Monte, 
Nova Brasília, o Sítio Marinho ali, todo canto ali, que eu fico até triste que a gente não vê ação 
do governo municipal nessa área, Vereadora Eva. Eu não vejo. Se não fosse o presidente da 
república, as pessoas iam passar mais necessidade ainda. Porque pelo menos tem uma Bolsa 
Família, tem um kit gás. Hoje o presidente, quem está estudando, todo aluno vai ter 200 reais, 
final do ano vai ter mil reais. Eu tenho um filho que estuda em escola pública, eu estou falando 
porque eu tenho um filho que estuda. Ainda está ajudando. Mas eu queria ver uma ação do 
prefeito da cidade que as pessoas mais carentes, que ele não olha para as pessoas mais 
carentes. É mentiras e mentiras. Só fala de uma festa. Amanhã na pirâmide aqui de Campina 
Grande, vai ter, vai anunciar o Maior São João de Campina Grande. Porque a festa já cresceu 
naturalmente. Aquela festa cresceu naturalmente. Aí eu fico preocupado com as pessoas mais 
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carentes que estão precisando de apoio na nossa cidade. Todos os vereadores aqui que 
trabalham, que aqui tem vereadores de comunidade, vereadores que trabalham pelas 
comunidades, eles sabem do que eu estou falando e eles veem a necessidade da população 
mais carente e você, nos meios de comunicações, você só vê falar em festa, festa, festa, do São 
João. Vai vir ministro, vai vir fulano, vai vir um deputado que botou o dinheiro da cultura. Só 
fala nessa grande festa e as periferias sofrendo, Vereadora Doutora Carla. Eu estou falando 
aqui porque eu moro na periferia da cidade. Nasci e me criei. Eu fico com dó das pessoas que 
chegam na minha residência porque quando você mora naquele setor que é carente, você se 
bate com as pessoas. Você vai fazer uma visita no Pedregal ali, parece que o povo está vivendo 
em outro mundo. A gente tem que correr aqui, nós vereadores, e cobrar desse prefeito de 
Campina Grande. Tem becos aqui em Campina Grande, que o esgoto está em céu aberto, não 
tem asfalto dentro das vielas, que dá para ajeitar os esgotos, dá para asfaltar as vielas, tudo 
isso. Tem que ficar tudo organizado, organizar a casa do povo. A prefeitura tem o dinheiro para 
fazer isso aí. Quando for para a semana, eu vou trazer uns vídeos para vocês verem aqui a 
situação da periferia da nossa cidade. Você anda ali no José Pinheiro, tem aqueles becos lá, a 
rua está asfaltada, mas o povo está morando lá dentro, precisando de apoio. Precisando de 
fazer os banheiros das suas casas, reformar as suas casas. Esse é um apelo que eu estou 
fazendo aqui ao prefeito de Campina Grande, que olhe pela periferia da cidade, que isso aqui é 
um ano de eleição. Para quando ele chegar nas ruas de Campina Grande, a decepção não ser 
maior. Eu não executo, eu faço cobrar e fiscalizar. Mas olhe mais pelas periferias da cidade. 
Olhe pelas pessoas mais carentes de Campina Grande, que estão necessitando de um apoio de 
nossa prefeitura e de um gestor que está gastando milhões e milhões com propaganda do 
maior São João de Campina Grande, que já é uma festa grande. É isso que eu vim falar nessa 
tribuna hoje, que estou chocado, estou triste. Estou muito triste de ver muitas coisas erradas 
dentro da nossa cidade. Muito obrigado. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Encerramos o Grande Expediente, abrimos pra Ordem do 
Dia. Não havendo inscritos… não há matéria na Ordem do dia, abrimos para Explicações 
Pessoais. Não havendo inscritos nas Explicações Pessoais, encerramos a presente Sessão. 
Convidando todos para a sessão solene logo mais às 19 horas. Muito obrigada. 
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